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 ΕΙ΢ΑΓΩΓΗ 

΢φμφωνα με το ΦΕΚ 491/09-02-2021, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ΢χολείου 
είναι το ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ, για να 
πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου και  
αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ 
ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτο δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ 
διαφορετικότθτασ.  

΢κοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του ΢χολείου είναι θ κεμελίωςθ ενόσ 
πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

΢ΤΝΣΑΞΗ, ΕΓΚΡΙ΢Η  ΚΑΙ  ΣΗΡΗ΢Η  ΣΟΤ  ΚΑΝΟΝΙ΢ΜΟΤ.  
 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ  τθσ  
Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου, με τθ ςυμμετοχι του ΢υλλόγου Διδαςκόντων, των 
Γονζων και Κθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου του Διμου. Εγκρίνεται από τθν ΢φμβουλο 
Εκπαίδευςθσ που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου κακϊσ και από τθν 
Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ. Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του 
ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται με κάκε πρόςφορο μζςο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και 
αναρτάται ςτον ιςτότοπο του ΢χολείου. Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και 
υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, 
των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και 
κθδεμόνων. 
 
 ΒΑ΢ΙΚΕ΢ ΑΡΧΕ΢ ΚΑΙ ΢ΣΟΧΟΙ  ΣΟΤ Ε΢ΩΣΕΡΙΚΟΤ  ΚΑΝΟΝΙ΢ΜΟΤ  ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ΢. 
 
Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/τριεσ να διαμορφϊςουν τθν 
προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο 
αναπτφςςοντασ δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι 
διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο 
αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο 
αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ 
όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ 
υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 
Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Νθπιαγωγείου, 
επιδιϊκεται:  
 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 
εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία.  

 Να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 
μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

 Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία.  
 

1. ΠΡΟ΢ΕΛΕΤ΢Η,ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΚΑΙ ΦΟΙΣΗ΢Η ΝΗΠΙΩΝ 
 
Διδακτικό ωράριο 

 
Σο διδακτικό ωράριο κακορίηεται ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία και ανακοινϊνεται 
ςτουσ γονείσ ςτθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ. 
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Σθ ςχολικι χρονιά 2025-26, ςτο Νθπιαγωγείο Νικιςιανθσ λειτουργεί ζνα πρωινό 
υποχρεωτικό τμιμα με 19 μακθτζσ και ζνα προαιρετικό απογευματινό τμιμα με εννζα 
μακθτζσ. Τπθρετοφν ς’ αυτό δφο  εκπαιδευτικοί νθπιαγωγοί. Ακόμθ, το Νθπιαγωγείο 
Νικιςιανθσ διακζτει κακαρίςτρια με ςφμβαςθ εργαςίασ θ οποία  προςζρχεται ςτο 
Νθπιαγωγείο μία φορά  τθν θμζρα με το πζρασ του προγράμματοσ.  

Κατά το ςχολικό ζτοσ 2025-2026, ςτο  πρωινό υποχρεωτικό τμιμα διδάςκει θ  
εκπαιδευτικόσ Κουρκοφτα Αλεξάνδρα  και  ςτο προαιρετικό απογευματινό τμιμα διδάςκει 
θ  εκπαιδευτικόσ Καταφυότου Κωνςταντίνα. 

΢το νθπιαγωγείο φζτοσ φοιτοφν 19 μακθτζσ, 13 νιπια  και   ζξι  προνιπια. 

Από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ  τοποκετικθκε  ςτθν ςχολικι μονάδα εκπαιδευτικόσ ΠΕ 
06, Αγγλικισ Φιλολογίασ. 

΢τθν αρχι του πρϊτου τριμινου του διδακτικοφ ζτουσ και για διάςτθμα όχι μεγαλφτερο των 
δφο (2) εβδομάδων μπορεί να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο 
για προνιπια/νιπια που φοιτοφν για πρϊτθ φορά, προκειμζνου να διευκολυνκεί θ 
προςαρμογι τουσ. Σο ευζλικτο ωράριο κακορίηεται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και 
τον ΢φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι τουσ κθδεμόνεσ του 
προνθπίου/νθπίου. Μετά τθν πάροδο των δφο (2) εβδομάδων, το ςφνολο των 
προνθπίων/νθπίων ακολουκεί κοινό ωράριο, ςφμφωνα με τθν παρ. 7, του άρκρου 2, του 
Π.Δ 79/2017 (Αϋ109) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει.  

 Προςζλευςη και αποχώρηςη μαθητών/μαθητριών 

Σο πρωί, θ προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν  γίνεται ςτο ςχολείο από τισ 8.15 π.μ. ζωσ 
τισ 8.30 π.μ.  

Οι γονείσ-ςυνοδοί που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ κατά τθν άφιξι τουσ, παραδίδουν τα 
παιδιά ςτθ Νθπιαγωγό ςτθν είςοδο του Νθπιαγωγείου και αποχωροφν  χωρίσ να 
απαςχολοφν τθν εκπαιδευτικό.  

΢ε περίπτωςθ που ζνα νιπιο, κατά τθ διάρκεια τθσ παραμονισ του ςτο ςχολείο, δθλϊςει 
αδιακεςία, αμζςωσ ενθμερϊνεται τθλεφωνικά από τθ νθπιαγωγό ι τθν προϊςταμζνθ του 
ςχολείου, ο γονζασ/κθδεμόνασ του για τθν άμεςθ προςζλευςι του ςτο ςχολείο και τθν 
παραλαβι του παιδιοφ του με υπεφκυνθ διλωςι του. Η είςοδοσ του νθπιαγωγείου 
κλειδϊνεται ςτισ 8:30 π.μ. και παραμζνει κλειςτι κακ’ όλθ τθ διάρκεια λειτουργίασ του 
ςχολείου, για να διαφυλάςςεται θ αςφάλεια των μακθτϊν.  Η είςοδοσ ανοίγει  μόνο κατά 
τισ ϊρεσ αποχϊρθςθσ των νθπίων δθλαδι ςτισ 13:00μ.μ., ϊρα αποχϊρθςθσ του πρωινοφ 
τμιματοσ  και ςτισ 16:00 μ.μ., ϊρα αποχϊρθςθσ του προαιρετικοφ απογευματινοφ 
τμιματοσ. ΢το Νθπιαγωγείο δεν λειτουργεί κατά το τρζχον ςχολικό ζτοσ το Νζο, 
Αναβακμιςμζνο Πρόγραμμα Ολοιμερου που εφαρμόηεται ςτισ ςχολικζσ μονάδεσ τθσ υπό 
ςτοιχεία Φ.7/ΦΜ/98404/Δ1/4-8-2022 ΤΑ (Βϋ 4215) από τισ 13:00 ζωσ τισ 17:30.  

Σα παιδιά παραδίδονται μόνο ςτουσ αναγραφόμενουσ ενιλικεσ ςτθν υπεφκυνθ διλωςθ 
προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ που ςυμπλιρωςαν οι γονείσ τουσ κατά τθν εγγραφι τουσ. 
Απαγορεφεται από ανιλικουσ να παραλαμβάνουν τα νιπια. Η ευκφνθ για τθν αςφάλεια 
των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ ανικει αποκλειςτικά ςτο γονζα ι κθδεμόνα. 

Οι μακθτζσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων. Αν 
παρουςιαςτεί ανάγκθ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. 
αςκζνεια), γίνεται πάντοτε με τθ ςυνοδεία γονζα ι κθδεμόνα με υπεφκυνθ διλωςθ του 
γονζα. 
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Κανζνα άτομο πλθν των εκπαιδευτικϊν δε μπορεί να παραμζνει εντόσ του ςχολικοφ χϊρου 
κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

Αςφάλεια μαθητών 

Σο ςχολείο, ωσ χϊροσ παροχισ εκπαίδευςθσ, κοινωνικισ και ςυναιςκθματικισ ανάπτυξθσ 
των παιδιϊν, οφείλει να είναι ζνασ αςφαλισ χϊροσ. Ωσ εκ τοφτου,  οι Διευκυντζσ/ριεσ και 
Προϊςταμζνοι/εσ των ςχολικϊν μονάδων Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Καβάλασ πρζπει να 
φροντίηουν ϊςτε:  

• Οι παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ για κζματα αγωγισ και προόδου των μακθτϊν να 
πραγματοποιοφνται μετά τθ λιξθ των μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και 
εντόσ του εργαςιακοφ ωραρίου των εκπαιδευτικϊν, ςε προκακοριςμζνθ θμζρα και ϊρα.  

• Οι όποιεσ επιδιορκώςεισ των κτιριακών και λοιπών υποδομών για τθ βελτίωςθ των 
ςυνκθκών υγιεινισ ςτο χώρο των ςχολείων  να υλοποιοφνται μετά το πζρασ του ολοιμερου 
προγράμματοσ και γενικότερα όταν απουςιάηουν οι μακθτζσ. 

 • Συχόν περιςτατικά που λαμβάνουν χϊρα ςτισ ςχολικζσ μονάδεσ είναι επιτακτικι ανάγκθ 
να αναφζρονται άμεςα από τουσ Δ/ντεσ-ντριεσ και Προϊςταμζνουσ/εσ ςτθν ΔΙΠΕ Καβάλασ 
και ςτθν Δ/ντρια Εκπαίδευςθσ (οποιαδιποτε ϊρα πζραν του εργαςιακοφ ωραρίου) 

 • Η αναίτια είςοδοσ ατόμων που δεν ζχουν ςχζςθ με τθ λειτουργία του ςχολείου δεν 
επιτρζπεται. Κανζνα άτομο πλθν των εκπαιδευτικϊν δε μπορεί να παραμζνει εντόσ του 
ςχολικοφ χϊρου κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

 • Οι εφθμερίεσ υπάγονται ςτα υποχρεωτικά κακικοντα των εκπαιδευτικϊν, οι οποίοι 
ζχουν τθν ευκφνθ τθσ επιτιρθςθσ και τθσ προςταςίασ των μακθτϊν. Θα πρζπει να υπάρχει 
μζριμνα για τον απαραίτθτο αρικμό εφθμερευόντων, ϊςτε να καλφπτονται με επάρκεια 
όλοι οι χϊροι των ςχολικϊν μονάδων από τουσ εφθμερεφοντεσ. Η εφθμερία είναι δυνατόν 
να αναλαμβάνεται από περιςςότερουσ εκπαιδευτικοφσ τθν ίδια θμζρα εκ περιτροπισ, αρκεί 
να εξαςφαλίηεται θ ςυνεχισ και αδιάλειπτθ επιτιρθςθ και προςταςία των μακθτϊν ςε 
όλουσ τουσ χϊρουσ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Οι Δ/ντζσ-ντριεσ- Τποδιευκυντζσ/ντριεσ των 
ςχολικϊν μονάδων φροντίηουν για τθν αναπλιρωςθ των εφθμερευόντων όταν απαιτείται. 
Οι εφθμερεφοντεσ οφείλουν να επιδεικνφουν τθ δζουςα προςοχι ςτθν άςκθςθ των 
κακθκόντων τουσ, παρεμβαίνοντασ και προλθπτικά προσ αποφυγι περιςτατικϊν που 
μποροφν να κζςουν ςε κίνδυνο τθν αςφάλεια των μακθτϊν. Οι Δ/ντζσ/ντριεσ των ςχολικϊν 
μονάδων είναι υπεφκυνοι/εσ για τθν ορκι εφαρμογι και απαρζγκλιτθ τιρθςθ των οδθγιϊν 
που αφοροφν ςτισ εφθμερίεσ των εκπαιδευτικϊν. 

 • Αναφορικά με τα κζματα ενθμζρωςθσ, κακϊσ και ςτισ περιπτϊςεισ όπου τίκενται 
ερωτιματα, ηθτοφνται οδθγίεσ ι διευκρινιςεισ ι ανακφπτουν ηθτιματα υπθρεςιακισ 
κατάςταςθσ κα πρζπει να τθρείται θ ορκι διοικθτικι πρακτικι αναφορικά με τθν τιρθςθ 
τθσ ιεραρχίασ.  

 Ωρολόγιο Πρόγραμμα του ΢χολείου  
 
Σο Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ 

εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘΑ και εξειδικεφεται από τον ΢φλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ  

Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτθν Προϊςταμζνθ 

εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ Π.Ε. Καβάλασ. 

΢φμφωνα με το άρκρο 52 του ν. 4807/2021 (Αϋ96) από το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 ειςιχκθ 

ςτο πρόγραμμα ςπουδϊν και ςτο Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα όλων των τφπων 

ςχολικϊν μονάδων υποχρεωτικισ εκπαίδευςθσ θ διδακτικι ενότθτα με τίτλο «Εργαςτιρια 
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Δεξιοτιτων». Για τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων ζχουν εκδοκεί οι υπ. αρ. πρωτ. 

94236/ΓΔ4/2021 (Βϋ 3567), Φ.31/94185/Δ1/2021 (Βϋ 3791) Τ.Α. και 94189/Δ3/03-08-2021 ( 

Β’3540) Τ.Α. 

 Επίςθσ, ςφμφωνα με το άρκρο 53 του ν. 4807/2021(Α’96) ζχει ειςαχκεί ςτο υποχρεωτικό 

πρόγραμμα των νθπιαγωγείων τθσ χϊρασ δράςθ για τθ δθμιουργικι εναςχόλθςθ των 

μακθτϊν/τριϊν με τθν αγγλικι γλϊςςα μζςω τθσ οργάνωςθσ και υλοποίθςθσ 

δραςτθριοτιτων κατά τθ διάρκεια των οποίων οι μακθτζσ/τριεσ αλλθλεπιδροφν με 

ζναν/μια εκπαιδευτικό κλάδου ΠΕ06 Αγγλικισ Φιλολογίασ παρουςία του/τθσ νθπιαγωγοφ. 

Με τθν υπ. αρ. Φ. 80378/ ΓΔ4/ 2021 (Βϋ 3311) Τπουργικι Απόφαςθ ορίηεται θ διάρκεια 

εναςχόλθςθσ των μακθτϊν/τριϊν με τθν αγγλικι γλϊςςα και ρυκμίηεται κάκε κζμα ςχετικό 

με τθν εφαρμογι του προγράμματοσ, ςυμπεριλαμβανομζνων τθσ οργάνωςθσ και 

υλοποίθςθσ ςχετικϊν επιμορφωτικϊν και υποςτθρικτικϊν δραςτθριοτιτων. 

Από το  ςχολικό ζτοσ 2022-2023 ςφμφωνα με το ΦΕΚ: Αρικμόσ 136461/Δ1 – 

10/2/23.Αρ.Φφλλων 687 του ΤΠΑΙΘΑ εφαρμόηεται ςτο Νθπιαγωγείο το Νζο Πρόγραμμα 

΢πουδϊν για τθν Προςχολικι Εκπαίδευςθ. 

 Από το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 εφαρμόηεται ςε όλεσ τισ τάξεισ τθσ Πρωτοβάκμιασ και 

Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ το Πρόγραμμα ΢πουδϊν (Π΢) «Δράςεισ Ενεργοφ Πολίτθ». 

1.2. Σο Π΢ «Δράςεισ Ενεργοφ Πολίτθ» δθμοςιεφτθκε ςτο ΦΕΚ 6048/Β'/1-11-2024 με τίτλο 

Πρόγραμμα ΢πουδϊν «Δράςεισ Ενεργοφ Πολίτθ» του Νθπιαγωγείου, του Δθμοτικοφ, του 

Γυμναςίου και του Λυκείου. 1.3. Σο Π΢ ενςωματϊνει τουσ 17 ΢τόχουσ τθσ Βιϊςιμθσ 

Ανάπτυξθσ (΢ΒΑ) όπωσ κεςπίςτθκαν από τον Οργανιςμό Ηνωμζνων Εκνϊν (ΟΗΕ) το 2015, 

καλλιεργεί ςτουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ τισ δεξιότθτεσ και παρζχει τθ δυνατότθτα να 

αντιμετωπίηουν ηθτιματα ςχετικά με: τθν εξάλειψθ τθσ φτϊχειασ και τθσ πείνασ, τθν 

ενίςχυςθ τθσ καλισ υγείασ και τθσ ευθμερίασ, τθν προςφορά ποιοτικισ εκπαίδευςθσ, τθν 

ιςότθτα των φφλων, τθν πρόςβαςθ ςε κακαρό νερό και αποχζτευςθ, τθ φτθνι και κακαρι 

ενζργεια, τθν αξιοπρεπι εργαςία και τθν οικονομικι ανάπτυξθ, τθ βιομθχανία, τθν 

καινοτομία και τισ υποδομζσ, τισ λιγότερεσ ανιςότθτεσ, τισ βιϊςιμεσ πόλεισ και κοινότθτεσ, 

τθν υπεφκυνθ κατανάλωςθ και παραγωγι, τθ δράςθ για το κλίμα, τθ ηωι ςτο νερό, τθ ηωι 

ςτθ ςτεριά, τθν ειρινθ, τθ δικαιοςφνθ και τουσ ιςχυροφσ κεςμοφσ, και τθ ςυνεργαςία για 

τθν επίτευξθ των ςτόχων αυτϊν. 1.4. ΢κοπόσ του Π΢ είναι να προετοιμάςει πολίτεσ με 

δεξιότθτεσ κριτικισ ςκζψθσ, ςυνεργαςίασ και κοινωνικισ υπευκυνότθτασ οι οποίοι 

ςυμβάλλουν ενεργά ςτθ δθμιουργία μιασ βιϊςιμθσ κοινωνίασ, βαςιςμζνθσ ςτθν αειφορία, 

τθν κοινωνικι δικαιοςφνθ και τθν περιβαλλοντικι προςταςία.  

 
Φοίτηςη  
 
Η φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο Νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από 

τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν  

Προϊςταμζνθ που τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΤΠΑΙΘΑ. ΢φμφωνα με το 

άρκρο 13 παρ.5 του ΠΔ 79/2017 (ΦΕΚ Α 109 ) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με τθν παρ.1 

ε), του άρκρου 204, του Νόμου 4610 (ΦΕΚ Α 70/07-05-2019), αν οι απουςίεσ του μακθτι 

του νθπιαγωγείου υπερβαίνουν τισ εκατό (100) ανά διδακτικό ζτοσ, θ βεβαίωςθ φοίτθςθσ 

για τθν εγγραφι ςτθν Αϋ Δθμοτικοφ χορθγείται με απόφαςθ του ςυλλόγου διδαςκόντων, 

που εκδίδεται φςτερα από ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ ΢υμβοφλου Εκπαίδευςθσ. ΢ε αντίκετθ 

περίπτωςθ ο μακθτισ επαναλαμβάνει τθ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο. 
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 Η ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο 

και τθν πρόοδο των μακθτϊν/τριϊν. Σθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι 

ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιοφν εντόσ των ςχολικϊν χϊρων – κτιρίων 

και υπαίκριων χϊρων κινθτό τθλζφωνο ι άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι που διακζτει ςφςτθμα 

επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου, για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ. 

΢τθν παραπάνω απαγόρευςθ δεν εμπίπτει θ χριςθ 13 ιατρικϊν εφαρμογϊν μζςω κινθτοφ 

τθλεφϊνου ι άλλων ςυςκευϊν, αποκλειςτικά και μόνο κατόπιν ςχετικισ ιατρικισ 

γνωμάτευςθσ. Ο μακθτισ/τρια μπορεί να ζχει το κινθτό τθλζφωνο εκτόσ λειτουργίασ και 

μζςα ςτθν τςάντα του προκειμζνου να το χρθςιμοποιιςει μετά το πζρασ των μακθμάτων. 

΢τθν περίπτωςθ που διαπιςτωκεί θ φπαρξθ εκτόσ τςάντασ τζτοιου είδουσ ςυςκευϊν θ 

ςυςκευι παραδίδεται ςτθ διεφκυνςθ του ςχολείου, επιςτρζφεται μετά το πζρασ των 

μακθμάτων και ενθμερϊνονται ςχετικά οι γονείσ/κθδεμόνεσ. Επιςθμαίνεται ότι δεν 

επιτρζπεται θ χριςθ ι θ λειτουργία καμερϊν αςφαλείασ ςτουσ ςχολικοφσ χϊρουσ κατά τθ 

διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου ςφμφωνα με τθν με αρ. πρωτ. Φ.25/103373/Δ1/22-6-

218 εγκφκλιο του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α και με τθν παρ. 8 του άρκρου 204 του ν.4610/2019 (Α' 70). 

 

Διάλειμμα 
 
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ, οι μακθτζσ/τριεσ βγαίνουν ςτον αφλειο χϊρο, όπωσ 
ζχει κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και 
ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου τα νιπια αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για 
οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό που 
βρίςκεται ςτο προαφλιο.  
 
Προετοιμαςία γεφματοσ-Γεφμα  
 
Σο γεφμα των μακθτϊν/τριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων 
τουσ. Η νθπιαγωγόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου, βοθκά και κακοδθγεί 
τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που 
αφοροφν ςτθ διαδικαςία του γεφματοσ και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. 
 
Εμβολιαςμόσ μαθητών/τριών  
΢φμφωνα με τθ γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν, υποχρεωτικά είναι όλα 
εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα  
δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο ςτοιχείο 
από το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 
Αν κάποιο νιπιο υποβάλλεται ςε κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι αγωγι, αν ζχει 
ευαιςκθςία ι αλλεργία ςε φάρμακα, ςε κάποιεσ τροφζσ ι ςε κάτι άλλο, παρακαλοφνται οι 
γονείσ να ενθμερϊςουν για το κζμα αυτό τθν εκπαιδευτικό. Απαγορεφεται θ χοριγθςθ 
φαρμάκων από τουσ νθπιαγωγοφσ, όπωσ ορίηει ςχετικι νομοκεςία. Παρζχονται όμωσ οι 
πρϊτεσ βοικειεσ και ενθμερϊνονται τθλεφωνικά οι γονείσ του παιδιοφ ι το ΕΚΑΒ (ςε 
περίπτωςθ εξαιρετικοφ περιςτατικοφ). 
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΢χολικό Πρόγραμμα  

Σο Ωρολόγιο πρόγραμμα Νθπιαγωγείου και Ολοιμερου Νθπιαγωγείου κακορίηεται από τθν 
Τπουργικι απόφαςθ με Φ.Ε.Κ. 2524, τεφχοσ Βϋ/16-8-2016 ,ςυντάςςεται από το ςφλλογο 
διδαςκόντων και υπογράφεται από τθν Προϊςταμζνθ εκπαιδευτικϊν κεμάτων. 

Σο πρόγραμμα δραςτθριοτιτων το οποίο ακολουκείται ζχει κακοριςτεί με όςα προβλζπει 
και περιλαμβάνει το Νζο Πρόγραμμα  ΢πουδϊν (Ν.Π.΢.) για τθν προςχολικι εκπαίδευςθ, 
του Τπουργείου Παιδείασ, Θρθςκευμάτων και Ακλθτιςμοφ. 

Δράςεισ – Προγράμματα, εκπονοφνται κατά τθ διάρκεια τθσ χρονιάσ βαςιηόμενα πάντα ςτισ 

κλίςεισ και τα ενδιαφζροντα των παιδιϊν υπό τθν επίβλεψθ τθσ ΢υμβοφλου Εκπαίδευςθσ   

ι των Τπεφκυνων  Εκπαιδευτικϊν Προγραμμάτων. 

 2. ΢ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΝΗΠΙΩΝ-ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ΢ ΕΛΕΓΧΟ΢ 

 Προϊςταμζνη- Διδακτικό Προςωπικό 

Η Προϊςταμζνθ : 

 Ζχει ωσ πρωταρχικό τθσ μζλθμα τθν καλφτερθ δυνατι παροχι εκπαίδευςθσ και 
παιδείασ ςτουσ μακθτζσ, βάςει του αναλυτικοφ προγράμματοσ.  Ενθμερϊνει για τισ 
εγκυκλίουσ και φροντίηει για τθν εφαρμογι τουσ.   

  Καταβάλλει προςπάκειεσ για να αναπτφξει διαφλουσ ουςιαςτικισ επικοινωνίασ και 
ςχζςεισ εμπιςτοςφνθσ με τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ ςχολικισ μονάδασ.    

  Ζχει τακτικι επικοινωνία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ επιδιϊκοντασ τθν ανάπτυξθ 
πνεφματοσ ςυνεργαςίασ ανάμεςα ςτο ςχολείο και ςτθν οικογζνεια για τθν 
αποτελεςματικότερθ επίλυςθ των προβλθμάτων που παρουςιάηονται.   

 Δίνει τθ δυνατότθτα ςτουσ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου να ικανοποιοφν τθν 
ανάγκθ τουσ για αναγνϊριςθ τθσ προςωπικότθτασ και τθσ αξίασ τουσ από το 
περιβάλλον, με τθ ςυμμετοχι τουσ ςτθ ςχεδίαςθ και τθν οργάνωςθ τθσ εργαςίασ 
τουσ και τθ λιψθ αποφάςεων για κζματα που τουσ αφοροφν.  

  ΢υνεργάηεται με τισ δθμοτικζσ αρχζσ και υπθρεςίεσ και προςπακεί να δϊςει λφςεισ 
ςτα προβλιματα του ςχολείου. Εφαρμόηει αςκιςεισ ετοιμότθτασ, όποτε χρειαςτεί.  
Αξιοποιεί κάκε δυνατότθτα ςυνεργαςίασ με τθν τοπικι κοινωνία, προκειμζνου να 
επιτφχει το καλφτερο για τθ ςχολικι μονάδα. 

  Η προϊςταμζνθ όμωσ εκτόσ από το διοικθτικό ζργο το οποίο αςκεί, ζχει και 
διδακτικά κακικοντα ςτα οποία ανταπεξζρχεται  με υπευκυνότθτα ακολουκϊντασ 
το αναλυτικό πρόγραμμα, όπωσ και  οι υπόλοιποι εκπαιδευτικοί του Νθπιαγωγείου.  

         Οι εκπαιδευτικοί : 

 Ακολουκϊντασ το αναλυτικό πρόγραμμα, εφαρμόηουν δραςτθριότθτεσ που 
εξαςφαλίηουν τθν ενεργό ςυμμετοχι των νθπίων ςτθ μακθςιακι διαδικαςία, 
ςεβόμενοι τα ενδιαφζροντα, τισ κλίςεισ και τισ ιδιαίτερεσ ανάγκεσ τουσ. 

 ΢υμμετζχουν  ςτισ ςυνεδριάςεισ του ΢υλλόγου Διδαςκόντων, ςτισ παιδαγωγικζσ 
ςυναντιςεισ   και ςτα ςεμινάρια επιμόρφωςθσ που πραγματοποιοφνται ςφμφωνα 
με τισ κείμενεσ διατάξεισ και    εκφράηουν ελεφκερα τισ παιδαγωγικζσ απόψεισ 
τουσ. 

 Καταγράφουν κακθμερινά τισ απουςίεσ των μακθτϊν. Λαμβάνουν μζροσ ςε όλα τα 
προγράμματα και τισ εκδθλϊςεισ του ςχολείου και αναλαμβάνουν πρωτοβουλίεσ 
και αρμοδιότθτεσ για τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 
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 ΢υνειςφζρουν ςτθ δθμιουργία ιρεμου, ευχάριςτου και ςυνεργατικοφ κλίματοσ ςτο 
ςχολείο. Φροντίηουν για τθν αςφάλεια των μακθτϊν επιτθρϊντασ τουσ κατά τθν 
είςοδο, τα διαλείμματα, τθν παραμονι και τθν αποχϊρθςι τουσ από το ςχολείο.   

 Ενθμερϊνουν τουσ γονείσ προγραμματιςμζνα, ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία 
για τθν επίδοςθ και τθ ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ, αντιμετωπίηοντάσ  τουσ ωσ 
ςυνεργάτεσ και αρωγοφσ ςτο ζργο τουσ, για τθν καλφτερθ διαπαιδαγϊγθςθ των 
παιδιϊν τουσ. 

 ΢ε περίπτωςθ που θ ςυμπεριφορά (γνωςτικι, κινθτικι, κοινωνικι, ςυναιςκθματικι, 
προβλιματα λόγου) των νθπίων χριηει διάγνωςθσ/υποςτιριξθσ από ειδικοφσ 
επιςτιμονεσ, πρωτίςτωσ  ςυηθτείται  το κζμα ςτον ΢φλλογο Διδαςκόντων και 
αποφαςίηονται από κοινοφ οι ενζργειεσ που κα ακολουκθκοφν ανάλογα με τθν 
ςοβαρότθτα του κζματοσ ,όπωσ ενθμζρωςθ τθσ ΢ΤΜΒΟΤΛΟΤ ΕΚΠΑΙΔΕΤ΢Η΢, 
ΤΛΟΠΟΙΗ΢Η ΒΡΑΧΤΧΡΟΝΙΟΤ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢, ΕΝΗΜΕΡΩ΢Η ΣΟΤ ΚΕΔΑ΢Τ. Αφοφ 
προθγθκοφν οι παραπάνω ενζργειεσ, κατόπιν  οι εκπαιδευτικοί 
κατευκφνουν/ςυμβουλεφουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ για τθν καλφτερθ και 
αποτελεςματικότερθ παροχι βοικειασ προσ αυτοφσ. 

Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ (΢υμπεριφορά-Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ) 

Σο νθπιαγωγείο Νικιςιανθσ επιδιϊκει το ςεβαςμό τθσ προςωπικότθτασ του νθπίου, τθν 
ικανοποίθςθ των φυςικϊν και ψυχικϊν του αναγκϊν και το ςεβαςμό ςτισ ατομικζσ του 
διαφορζσ. Και όλα αυτά μζςα ςε μια ατμόςφαιρα ςτθν οποία κυριαρχεί θ χαρά, το παιχνίδι, 
θ δθμιουργία και θ πεικαρχθμζνθ ελευκερία. Σα νιπια μακαίνουν να λειτουργοφν ςε ζνα 
δθμοκρατικό περιβάλλον ςεβόμενα  τουσ κανόνεσ του ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ 
ςυμμετοχισ τουσ ςτθ ηωι του ςχολείου από τον οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον εκπαιδευτικό, 
τθ ςχολικι περιουςία και τον ςυμμακθτι/τρια.  Δεν παρατθροφνται ςχολικά παραπτϊματα 
οφτε παραβατικι ςυμπεριφορά, λόγω του νεαροφ τθσ θλικίασ των μακθτϊν. Εάν και 
εφόςον προκφψει τζτοιο κζμα ενθμερϊνεται θ ΢φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ και ςε ςυνεργαςία 
με τουσ γονείσ του παιδιοφ και τον εκπαιδευτικό, δίνεται θ λφςθ. 

Γονείσ και κηδεμόνεσ  
 
- Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να 
ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του.  
- Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να 
ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του ΢χολείου.  
- ΢υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο  με τθ Διεφκυνςθ και τον ΢φλλογο των 
Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ.  

- Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε 
ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ 
ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ  τα οποία 
μποροφν να επθρεάςουν τθν  επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και 
ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

΢φμφωνα με το άρκρο 33 του ν.5090/2024 

 Όποιοσ  ειςζρχεται ςε χϊρο πρωτοβάκμιασ ι δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ και με 

οποιονδιποτε τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ ι απειλζσ κατά του 

εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ, εργαηομζνων, υπαλλιλων ι μακθτϊν διαταράςςει τθ 

λειτουργία του, τιμωρείται με ποινι φυλάκιςθσ τουλάχιςτον ενόσ (1) ζτουσ και χρθματικι 
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ποινι και αν θ πράξθ ςυνδζεται με πρόκλθςθ βιαιοπραγίασ, με ποινι φυλάκιςθσ 

τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν και χρθματικι ποινι. 

 

3. ΠΡΟΛΗΨΗ  ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ  ΒΙΑ΢ ΚΑΙ ΢ΧΟΛΙΚΟΤ ΕΚΦΟΒΙ΢ΜΟΤ. 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 
πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και 
ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι 
ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με 
Φορείσ, θ ςυνεργαςία του ΢χολείου με τθν οικογζνεια, κ.ά. ΢το Νθπιαγωγείο Νικιςιανθσ 
από τθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ , μζςα από δραςτθριότθτεσ καλλιεργοφμε ςτα νιπια  τθν 
ευγζνεια, και τον ςεβαςμό, μζςα ςε ζνα δθμοκρατικό περιβάλλον, όπου υπάρχει 
πεικαρχθμζνθ ελευκερία και ςεβαςμόσ ςτουσ κανόνεσ του ςχολείου. Ζτςι δθμιουργείται  με 
διαλογικι ςυηιτθςθ το «΢υμβόλαιο τθσ  τάξθσ»  το οποίο υπογράφουν τα νιπια και 
βρίςκεται αναρτθμζνο ςε εμφανζσ ςθμείο  τθσ  αίκουςασ  κακ’όλθ τθν διάρκεια τθσ 
ςχολικισ χρονιάσ. ΢ε αυτό ανατρζχουμε ςε τακτά χρονικά διαςτιματα  για υπενκφμιςθ, 
αλλά και όταν παρατθρθκοφν παρεκκλίνουςεσ ςυμπεριφορζσ. Οι εκδθλϊςεισ φαινομζνων  
βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ δεν  είναι ζντονεσ ςτο Νθπιαγωγείο  λόγω του νεαροφ τθσ 
θλικίασ των μακθτϊν αλλά εμφανίηονται ςε  ιπια μορφι. Όταν εμφανιςτοφν 
αντιμετωπίηονται άμεςα από τθν εκπαιδευτικό. Σότε τα νιπια που εμπλζκονται  καλοφνται 
να  αντιμετωπίςουν το φαινόμενο αυτό με ερωτιςεισ προβλθματιςμοφ ,αςκιςεισ  
αυτορρφκμιςθσ και αποδοχισ τθσ διαφορετικότθτασ . Η φπαρξθ των εκδθλϊςεων αυτϊν 
απαςχολεί τον ΢φλλογο Διδαςκόντων και αν αυτζσ ςυνεχιςτοφν ι εντακοφν ενθμερϊνεται θ 
΢φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ. Επίςθσ ενθμερϊνονται και οι γονείσ των νθπίων ςτα πλαίςια τθσ 
ςυνεργαςίασ του ΢χολείου με τθν οικογζνεια για τθν αποτελεςματικότερθ αντιμετϊπιςθ. 
Επίςθσ κάκε χρόνο ςτισ 6 Μαρτίου (Παγκόςμια Ημζρα κατά του ΢χολικοφ Εκφοβιςμοφ) 
οργανϊνονται δράςεισ.  

 

4. ΢ΧΟΛΙΚΕ΢ ΕΚΔΗΛΩ΢ΕΙ΢-ΔΡΑ΢ΣΗΡΙΟΣΗΣΕ΢ 

Σο Νθπιαγωγείο Νικιςιανθσ κάκε ςχολικό ζτοσ οργανϊνει και ςυμμετζχει ςε εκδθλϊςεισ 
και δραςτθριότθτεσ που ςτόχο ζχουν τθν ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον 
εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των νθπίων κακϊσ  και τθν ευαιςκθτοποίθςθ τουσ 
ςε κοινωνικά κζματα. ΢υγκεκριμζνα ςυμμετζχουμε: 

΢ε δράςεισ που ζχουν κοινωνικό χαρακτιρα: 

 Ειςιτιριο  αγάπθσ ςτθν γιορτι Χριςτουγζννων (ςυγκζντρωςθ τροφίμων και προςφορά 
χρθμάτων από τα κάλαντα των νθπίων, για το Φιλόπτωχο ταμείο του χωριοφ). 

΢υμμετοχι ςτα προγράμματα τθσ Action Aid,  Lets do it Greece, Χαμόγελο του παιδιοφ, 
Κάντο ν’ ακουςτεί (European School Radio). 

Εργαςτιρια με τθν ςυμμετοχι Γονζων και Κθδεμόνων. 

Ανακφκλωςθ μπαταριϊν και πλαςτικϊν καπακιϊν. 

Εορταςμό Παγκόςμιων Ημερϊν (Σρίτθσ θλικίασ, Δικαιωμάτων του παιδιοφ, ΑΜΕΑ, ΢χολικοφ 
Εκφοβιςμοφ, Παιδικοφ Βιβλίου, Μθτζρασ). 

Εκδθλϊςεισ για τισ Εκνικζσ Εορτζσ, του Πολυτεχνείου ,των Χριςτουγζννων και τθν γιορτι 
Λιξθσ του ΢χολικοφ Ζτουσ κατά τθν οποία γίνεται θ παρουςίαςθ ςτουσ γονείσ των νθπίων, 



 
 

12 
 

των πεπραγμζνων  των Προγραμμάτων ΢χολικϊν Δραςτθριοτιτων που εκπονεί το 
ςυγκεκριμζνο ΢χολικό ζτοσ το Νθπιαγωγείο. 

Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ και πρόςκλθςθ ειδικϊν ανάλογα με το κζμα που 
επεξεργαηόμαςτε. 

 

5. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ  ΚΑΙ  ΢ΤΝΕΡΓΑ΢ΙΑ  ΢ΧΟΛΕΙΟΤ –ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ΢- ΢ΤΛΛΟΓΟΤ  ΓΟΝΕΩΝ/ 
ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 
 
΢ημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ  
 
  Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του 
κλίματοσ που δθμιουργείται, είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν. 
  Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 
προγραμματίηονται με απόφαςθ του ΢υλλόγου Διδαςκόντων εκτόσ διδακτικοφ ωραρίου:  
  ΢τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που 
αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου.  
  Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του 
τμιματοσ, θμζρα και ϊρα για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των 
μακθτϊν/τριϊν.  

  Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ.  

Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου πραγματοποιείται 
παιδαγωγικι ςυνάντθςθ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/τριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ.  
  Η είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 
προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων.  
  Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να 
ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει 
τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν 
αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και υπεφκυνων δθλϊςεων για τθν 
πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων/δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λπ.. Επίςθσ, οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ που 
παρζχεται από το Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνονται για τα κζματα του Νθπιαγωγείου. 
Σζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι 
ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι. 
 
Πρώιμη εκπαιδευτική και υποςτηρικτική παρζμβαςη ςε μαθητζσ/τριεσ Πρωτοβάθμιασ 

Εκπαίδευςησ  

΢ε όλεσ τισ ςχολικζσ μονάδεσ τθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ ςτουσ μακθτζσ/τριεσ με 

εκπαιδευτικζσ, ψυχοκοινωνικζσ ι άλλου είδουσ ανάγκεσ, κακϊσ και ςτισ οικογζνειζσ τουσ 

παρζχονται προγράμματα πρϊιμθσ εκπαιδευτικισ και υποςτθρικτικισ παρζμβαςθσ. Σα 

προγράμματα ςχεδιάηονται και υλοποιοφνται με τθ διεπιςτθμονικι ςυνεργαςία 

εκπαιδευτικϊν, μελϊν Ειδικοφ Εκπαιδευτικοφ Προςωπικοφ (Ε.Ε.Π.), Ειδικοφ Βοθκθτικοφ 

Προςωπικοφ (Ε.Β.Π.) και τθ ςυμμετοχι των γονζων/κθδεμόνων των μακθτϊν/τριϊν, από τα 

οικεία Κζντρα Διεπιςτθμονικισ Αξιολόγθςθσ, ΢υμβουλευτικισ και Τποςτιριξθσ (ΚΕ.Δ.Α.΢.Τ.), 

κακϊσ και τισ αρμόδιεσ Επιτροπζσ Διεπιςτθμονικισ Τποςτιριξθσ (Ε.Δ.Τ.), όπου αυτζσ 

λειτουργοφν. Για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, που πρόκειται να φοιτιςουν ςτο Νθπιαγωγείο και 

από ςχετικι ιατρικι γνωμάτευςθ προκφπτει θ ανάγκθ λιψθσ μζτρων πρϊιμθσ 
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εκπαιδευτικισ και υποςτθρικτικισ παρζμβαςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ δφνανται να 

υποβάλουν αίτθςθ ςτο αρμόδιο ΚΕ.Δ.Α.΢.Τ. για τθ διερεφνθςθ και αξιολόγθςθ των 

εκπαιδευτικϊν και ψυχοκοινωνικϊν αναγκϊν των μακθτϊν/τριϊν, από τον ΢επτζμβριο προ 

του ζτουσ τθσ πρϊτθσ εγγραφισ τουσ ςτο Νθπιαγωγείο, προκειμζνου να λθφκοφν εγκαίρωσ 

εξατομικευμζνα μζτρα υποςτιριξθσ αυτϊν και των οικογενειϊν τουσ με τθν ζναρξθ τθσ 

φοίτθςθσ των μακθτϊν/τριϊν ςτθν οικεία ςχολικι μονάδα ςφμφωνα με το άρκρο 229 του 

ν. 4823/2021 (Α’136). 

 
΢φλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων  
 
΢το Νθπιαγωγείο Νικιςιανθσ  δεν υπάρχει επίςθμοσ ΢φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων λόγω 
νομικϊν κωλυμάτων. Για το λόγο αυτό, ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ, κατά τθν  πρϊτθ  
ςυνάντθςθ γονζων και εκπαιδευτικϊν, ςυγκροτείται ζνασ άτυποσ ΢φλλογοσ Γονζων ο 
οποίοσ αςκεί χρζθ εκπροςϊπου. Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα 
από  ειςιγθςθ τθσ προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου, με τθν ςυμμετοχι  του ΢υλλόγου 
Διδαςκόντων, με τθν ςυνεργαςία του Εκπροςϊπου του Διμου μζςω  θλεκτρονικοφ 
ταχυδρομείου κατόπιν αιτιματόσ του, κακϊσ και με τθν ςυμμετοχι  των 
γονζων/κθδεμόνων,  ςτουσ οποίουσ εςτάλθ το προςχζδιο του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ 
Λειτουργίασ ςτο θλεκτρονικό τουσ ταχυδρομείο. 
 
 
6. ΠΟΙΟΣΗΣΑ ΣΟΤ ΢ΧΟΛΙΚΟΤ ΧΩΡΟΤ 
 
Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ΢χολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ 
ευκφνθσ ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. 
Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, του αφλειου χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ, 
κ.λπ. διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να 
καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ. Μζςα από δράςεισ και προγράμματα καλλιεργοφμε ςτα 
νιπια το ςεβαςμό  του  υλικοφ εξοπλιςμοφ και του ςχολικοφ χϊρου. 

Σο νθπιαγωγείο  διακζτει πλοφςιο  παιδαγωγικό υλικό, πολλά παιδαγωγικά βιβλία, είναι 
πλιρωσ εξοπλιςμζνο ςε ψθφιακά μζςα και διακζτει τον απαιτοφμενο υλικοτεχνικό 
εξοπλιςμό. Σο κτίριο  είναι καταςκευαςμζνο το 1981 και  χρειάηεται  ςυχνά κάποιεσ 
παρεμβάςεισ ι επιδιορκϊςεισ για τισ οποίεσ θ διεφκυνςθ του νθπιαγωγείου απευκφνεται  
ςτθ ςχολικι επιτροπι. ΢ε όλα τα  ηθτιματα, θ ςχολικι μονάδα ζχει αρωγοφσ και βοθκοφσ 
τθσ τουσ  Γονείσ και Κθδεμόνεσ και τθν ΢χολικι Επιτροπι. Η κακαριότθτα του χϊρου 
βρίςκεται ςε πολφ ικανοποιθτικό επίπεδο, μζςω τθσ  κακαρίςτριασ, θ οποία εργάηεται 
ακατάπαυςτα.  

 
Αντιμετώπιςη ζκτακτων αναγκών  
 
Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 
ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. ΢το Νθπιαγωγείο υπάρχει επικαιροποιθμζνο 
ςχζδιο ζκτακτων αναγκϊν. Οι μακθτζσ εκπαιδεφονται μζςα από προγράμματα και δράςεισ 
για τθν αντιμετϊπιςθ αυτϊν των φαινομζνων. Επίςθσ, πραγματοποιοφνται ςτθ διάρκεια τθσ 
ςχολικισ χρονιάσ τουλάχιςτον τρεισ αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 
Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για 
τθν παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα.  
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Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 
μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Προϊςταμζνθ, οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να 
ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. 
ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘΑ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ 
ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 
 
ΨΗΦΙΑΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ 
 
1. Ψηφιακή Βεβαίωςη Φοίτηςησ 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ 

Φοίτθςθσ των εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ Δθμόςιασ 

Διοίκθςθσ (https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-

school). 

2.Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετώπιςη τησ ενδοςχολικήσ βίασ και των φαινομζνων 

εκφοβιςμοφ 

Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί ειδικι 

ψθφιακι πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν (https://stop-bullying.gov.gr/). ΢τθ 

ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα ζχουν πρόςβαςθ μακθτζσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν 

επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι δφνανται να υποβάλουν αναφορζσ. Επίςθσ, ορίηεται 

ςυγκεκριμζνο Πρωτόκολλο Διαχείριςθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και Εκφοβιςμοφ με ςκοπό τθν 

εξζταςθ των αναφορϊν και τθν υποβολι προτάςεων για τθν αντιμετϊπιςθ των 

περιςτατικϊν ςχολικισ βίασ (ν. 5029/2023 (Α’ 55)). Αποδζκτεσ - υπεφκυνοι υποδοχείσ ςε 

επίπεδο ςχολικισ μονάδασ των αναφορϊν για περιςτατικά εκφοβιςμοφ και ενδοςχολικισ 

βίασ που υποβάλλονται ψθφιακά είναι ο Διευκυντισ ι ο Προϊςτάμενοσ τθσ ςχολικισ 

μονάδασ και ζνασ (1) εκπαιδευτικόσ που ορίηεται από εκείνον για τον ςκοπό αυτό. ΢ε κάκε 

Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ ςυνιςτάται τετραμελισ «Ομάδα Δράςθσ για τθν Πρόλθψθ και 

Αντιμετϊπιςθ τθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και του Εκφοβιςμοφ» θ οποία αποτελείται από: α) τον 

Διευκυντι Εκπαίδευςθσ, ο οποίοσ αναπλθρϊνεται από τον Προϊςτάμενο του Σμιματοσ 

Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ Εκπαίδευςθσ, β) ζναν (1) ΢φμβουλο 

Εκπαίδευςθσ, με τον αναπλθρωτι του, γ) ζναν (1) ψυχολόγο ςχολικισ μονάδασ ι Κζντρου 

Διεπιςτθμονικισ Αξιολόγθςθσ, ΢υμβουλευτικισ και Τποςτιριξθσ (ΚΕ.Δ.Α.΢.Τ.) τθσ 

Διεφκυνςθσ Εκπαίδευςθσ με τον αναπλθρωτι του και δ) ζναν (1) κοινωνικό λειτουργό 

ςχολικισ μονάδασ ι ΚΕ.Δ.Α.΢.Τ. τθσ Διεφκυνςθσ Εκπαίδευςθσ με τον αναπλθρωτι του. Οι 

αρμοδιότθτεσ και τα κακικοντα των υπεφκυνων αποδεκτϊν αναφορϊν ςτθ ςχολικι 

μονάδα και των τετραμελϊν ομάδων δράςθσ ςτισ Διευκφνςεισ Εκπαίδευςθσ ορίηονται ςτθν 

υπ’ αρικμ. 36421/ΓΔ4/8-4-2024 Τ.Α. (Β’ 2177). 

3. Ψηφιακή Ενημζρωςη γονζων/ κηδεμόνων 

Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για τισ 

απουςίεσ, κακϊσ και τθ βακμολογία των μακθτϊν/τριϊν μζςω τθσ θλεκτρονικισ 

εφαρμογισ «e-Parents» (https://eschools.minedu.gov.gr/login).  

Η πλατφόρμα κα δϊςει ςτον/ςτθν πολίτθ-κθδεμόνα ζνα ηωντανό και μόνιμο δίαυλο 

επικοινωνίασ με το ςχολείο, μζςω του οποίου ο/θ κθδεμόνασ κα αλλθλοεπιδρά με τθν 

ςχολικι μονάδα. Οι διακζςιμεσ υπθρεςίεσ που περιλαμβάνονται ςτθν πρϊτθ ζκδοςθ του 

υποςυςτιματοσ «e-Parents» οργανωμζνεσ ανά ρόλο χριςτθ είναι οι εξισ: Ανακοινϊςεισ και 

Ειδοποιιςεισ ΢χολικισ Μονάδασ, Απουςίεσ Μακθτι, Βακμολογίεσ Μακθτι.  

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
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Ε΢ΩΣΕΡΙΚΟ΢ ΚΑΝΟΝΙ΢ΜΟ΢  ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ΢- ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΕ΢  ΔΙΑ΢ΦΑΛΙ΢Η΢ ΣΗ΢  
ΕΦΑΡΜΟΓΗ΢  ΣΟΤ  
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, 

μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να 

ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ΢χολείου και τισ, κατά καιροφσ, 

Αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 

παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςθ του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του 

ςχολείου (μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) 

με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτο διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ 

λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να 

οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του.  

Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από 
τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από  τθν Προϊςταμζνθ και το ΢φλλογο 
Διδαςκόντων, κακϊσ και από τθν ΢χολικι ΢φμβουλο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 
παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ 
με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει για 
ζνα ζτοσ και αναπροςαρμόηεται όποτε κρικεί απαραίτθτο. 
Πρακτικό ΢χολικοφ ΢υμβουλίου 2ο/06-10-2025 
 

                                    

        

 

Εγκρίνεται 
 
Η ΢φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ                                      Η Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ 
 
 
 
ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΟΤ ΕΤΘΑΛΙΑ                                             ΓΑΪΣΑΝΙΔΟΤ ΑΘΑΝΑ΢ΙΑ 
 
 

 


		2025-10-09T23:31:28+0300


		2025-10-21T09:38:17+0300
	GAITANIDOU ATHANASIA




